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Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.) 
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

Felelős szerkesztő :
M URAI JE N 0.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt '>29.)

ELŐFIZETÉSI AK HELYBEN SB VIDÉKEN!
Egész évre ... 28 kor. P. Negyed evre . . 7. kor.
Fél évre............... 14 , ‘ Egy hóra . . . 2.40 „
BT- EGYES SZÁM ARA FIÚMÉBAN 8 FILLÉR, -n
Hivatalos hirdetések ( hasábos petit sorja M 81.

A status quo ante.
\ nőmet birodalom kan.oe.11 árja n vég­

sőkig kitartó álláspontot, fejezte ki, egyút­
tal a fejére taposott egy fogalomnak, amely 
a békéről való elméi kettesek és latolgatások 
fonalain sáriin szerepel. Ez a fogalom: a 
status quo a Hite. Annyit jelent, hogy a régi 
állapot. Legyen minden úgy, ahogy volt. 
Aze ő'.t, a háború előtt. A romokat takarít­
sák el. temetette» halottakat földeljék el, a 
katonáik jöjjenek haza, annak utálna pedig 
minden ország átveszi a regi határait és 
marad a régi formák között.

És most, amikor nemcsak az egészséges, 
életre való voltunkról, hanem az erőnkről iV 

,bizonyságot adtunk, amikor a belénk hara­
pó szerbet megsemin isi tettük, a területünk­
re szomjazó olaszt arra kénysze Értettük, 
hogy a maga borit védje, oly buzgalommal, 
hogy egyetlen embert se adhasson kö'esön 
a szövetségeseinek, amikor a nagy orosz ko­
losszussal szemben is megái lőttük a helyün­
ket: mi is, a kemény német kancellárral 
együtt, uj Európát kívánunk. Olyat, amely 
ben nyugodtam békés környezetben, lap 
pangó veszedelmektől nem tartva, élhetünk 
mnguúknak és élhetünk Európának.

Oly kvvt‘.~ vz iV oly egyszerű, amit a 
I német Butinnami-Holhveg a jövő helyes ala­

kulásáról mondott — (V mégis oly:hí nehe­
zen találják meg rá a formát. Vájjon kik 
ebben a hibásak: azok-e, akik a győzelmek 
után se akarnak területid hódítani, népeket 
léig ázni, Éurópti urai lenni, vagy azok, a 
kik a kudarcok után is a béke feltételéül 
Németország önállóságának letörését, ka­
tonai megsemmisítését és gazdasági el- 
apnsztástift tűzik ki.’ Kik akarják a jobb, a 
hókésvlih iij Európát: a központi hatalmak 
vagy az entente!

—o—

A történetíróikra, a politikusokra, a ter­
mészet vizsgálókra és a rejtvény megfej tők­
re bízatnék annak megái Lapát áisa, hogy a mi 
két év alatt történt, ttihijdönkép mire via'ó 
volt. Statius quo ante, — megért az millió 
halottat, sok milliárdnyi hadiköltséget, tő­
in éixlek rokkantat, le nőm Írható, szertelen 
sok szenvedést és föl nem becsülhető pusz­
tulást. Ilyen drágán kellett megfizetni azt. 
hogy két év után, vagy talán még később 
újra ott legyünk, mint két óv előtt 1

(londoliatnak is lehetetlen ez. De a,mi 
ennek el enkezője: az még nem jelenti a 
győzőik féktelen hódi tó vágyát. Annit a né­
met birodalmi kancellár az uj Európáról 
elmondott, az nem volt olyan térképes lilá­
iét s. mint a minővel a háború első időszakai­
ban ellensége ink szórakoztatták önmagu­
kat.

Az uj Európáiban uj Belgium legyen, 
uj Lengyelország, de nem azért, hogy vala­
mely nagyhatalom területeit szaporítsa, ha­
nem azért, hogy rajtuk a békének biztosabb 
alapja legyen a jövendő hosszú évtizedei 
alatt. Belgium ne legyen kapuja a rejtett 
x' Ivnségois támadásnak Németország félé, 
Kurland felől pedig ne fenyegesse az állan­
dó orosz felkészültség Keletporoszorszéigot.

Hát mi, mi kivánnók-e status quo an- 
te-tKivéuniólk-e a régi szomszédságot Szer­
biával, amely örökké éhes agyarral vicsor­
gott a monarkia szláv termeteire; azt az ál­
lapotot, amikor délen örökké mozgósított 
állapotban kellett lennünk ? Kiváujuk-e a 
'égi állapotot, amelyben szövetséget tartot­
tunk 1 óim Olaszországgal, abban az örökös 
— és mennyire valóra vált — sejtéssel, 
hogy a szövetséges az i r reden itta szitásával 
a mona.nkia tengervidékének elrablásaira ké­
szül elő?

Kelbe nekünk a régi élet, amelyben 
minduntalan a halálos ítéletünkért olvastuk 
a külföld diplomatáinak Írásaiból. Kitxmit- 
gettek bennünket, szétrlia rabol talk. ennek 
W, amannak azt szántaik a teátirokbol, ap­
róra el oszt ogat talk, mielőtt még olpusztul- 
bink v i'na. N diát, nem pusztul ltunk el.

Az olasz fronton tüzérharc folyik.
Erős harcok a Tonale-ut mentén. - A németek heves ágyú­
zással uj támadást készítenek elő a verduni fronton. - A 
tengeralattjárók háborújának uj sikerei, j- Hollandia nem bo­
csátja be kikötőibe a Portugália által lefoglalt német hajókat 

- A mexieó-amerikai viszály.
------ oacet------

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, ápr. 14. (Hivatalos).

A helyzet most is változatlan.
Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, ápr. 14. (Hivatalos).

A helyzet most is változatlan.
Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, ápr. 14. A nagy főhadiszál­

lás jelenti: A Narocz tótól délre az orosz 
tüzérségi tűz tegnap délután szemlátomást 
erősbbüdült. Baranovicitól keletre előőrse­
ink ellenséges osztagoknak előretörését visz- 
szautasitották.

A legfőbb hadvezetöség.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, ápr. 14. (Hivatalos). 

A tüzérségi tűz az arcvonal számos helyén 
váltakozó erősséggel tart. A Tonale-ut men­
tén ismét harcok folynak.

Höfer, altábornagy.

KOZZUNK AZ ELESETT HŐSÖK 
ZVEGYEI ÉS ÁRVÁI JAVÁRA! 
Hadsegélyző Hivatal főpénztára, 

Képvisriőház.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, ápr. 14. A nagy főhadiszál­

lás jelenti: Jelentős események nem voltak.
\ legfőbb had vezetőség.

Francia-bßlga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, ápr. 14. A nagy főiiítdiszáb 

lás jelenti: A megfigyelésre többnyire ked­
vezőtlen körülmények miatt tegnap általá- 
nosságban nem fejlődött ki jelentékenyebb 
harci harci tevékenység. A Maas mindkét 
cJda'án, a Voevre síkságon és a Verdimtől 
délkeletre elterülő Coten Ls élénk maradt a 
tüzérségek tevékenysége. A1 béritől délke­
letre egyik német járőr az angol lövés zárok­
ban tizenhét embert e1 fogott. A franciák 
•r fúrt ám adása Puisdeine vidékén (Compieg 
netől északkeletre) eredménytelen volt.

A legfőbb had vezetőség.
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FRANCIA HIVATALOS JELENTÉS.
PARIS, áj>r. 14. (Hivatalos jelentés). 

A ikimuUik támadási ki.sér tv te a ,'ii 15-iits ma- 
gas a ti állásaiuk elleti nem jutott ki lövész- 
árkaikból tüzérségünk znrótiizekésc miatt.

BUVABHAJÖINK SIKERE.
LVGANO ájir. 14. A Soooio írja: A 

központi hutai mia-k búvárán jói urai a Föld­
közi-tengernek A (iénuáUil Savonóba kül­
dött kilencven wr tonna szén nem érkezett 
meg. mert a gőzösöket el.sülyvsztettek.

BVRRIAX TALÁLKOZÁSA A NÉMET
131 R(U»A 1 M I K ANCELLARHAL.
BECS, ápr. 14. A Wiener Tagi) a;t je 

lenti Humán báró külügyminiszter utazá 
sához: Ál binder fiaik találkozá-u már rég eb 
ben ellikitároztutotit, de a nemet birodalmi 
tanács ülése miatt el ha 'ászt utak - ebből kö- 
vekezék. hogy Burr ián utiaznsa nem függ 
ötfőse a legutóbbi napok eseményeivel. Mesz- 
szeiiienü kombinációivá,t nem lehet tiizni a 
találkozásihoz. Hurráin és Bet-lumum-Holl- 
weg ha Iá koziiesa nem a párisi konferencia 
ellentaiiae.-»k<>zas:i. biz/onyitckji ennek, liogv 
Bulgária és Törökország megbízottai nem 
vesznek reszt a tanácskozási»kiban. A talál­
kozás csupán a régi szokás folytatásának 
tekinthető. Németország és a monarkia ál- 
lamférfiai időnként összejönnek személyes 
eszmecserére. A szövetségesek hűsége biz­
tos i<U<k arra, hogy a tanácskozás gytiniö -
esözö eredménye tettekben fog megnyilvá­
nulni. A Neue Freie Presse vezércikke a 
találkozást összehasonlítja a párisi tianáos- 
kozással s a továbbiakban igy ir: Ma Ber­
liniben győztesek találkoznak. Párhuzaméi 
vonva a múlt év kai arai és dip oaiá :ai 
eredményeivel migá’lapithr lieg-, CL . 
ország súlyos levereté-e es belső összeomlá­
sa az antant katonai és politikai írveim-e-sé- 
gét bizonyítja. Egy világháló om összeom­
lott - megvalósul az álom: Európa uj ábrá- 
zat.o-t és jövőt nyer.

ELSl'L VESZTETT ANtlOL HAJÓK.
Lf)XDOM. apr. 14. A 3(500 ionná- Anfu 

es .UKXl tonnás Adamson gőző-uket, t< >vál>1kí 
-az I n welyon vitorlást tor] hm lóval elsül vesz­
tet lék A I.őrity gőzös eltűnt.

Péntek Józsefet. Nowotny Artúrt, Hossak 
\ ilmoot, Smerdei Jánost, Podiboj-Serobo- 
gua Jánost, Morpurgo Győzőt és Pirz N.-t. 
Különféle nyug-, kegy- és segélyezési ügyek 
elintézésével az ii és véget ért.

— Áthelyezés. A magy. kir. á laimas- 
ut.uk igazgatósága S e h miede g Jenő 
fiumei máv. ellenőrt Alsó-Eörsre álloanájs- 
tőnökké nevezte ki.

HIM E
— Az állandó bizottság ülése. A városi 

állandó bizottság tegnap esti ülésén Yio 
Antal dr. polgármester elnökölt. Bejelen tv- 
lsek, i.nditványnk és interjielláeiók |ilányá­
ban áttértek a napirendre. A delegáció el­
határozta egy hannailfél hodnyi lojxteai 
termeit megvásárlását, amelyen szünidei te­
lepeket fognak építeni. 811 peri na ez alka­
lommal a város tulajdonában levő növények 
hathatósabb védelmet ajánlotta, mert azo­
kat még mindig rongálják. A polgármester 
szerint az agrárhizott-Vig foglalkozott mai 
az ügygvel, azonban személyzethiánv miatt 
3lem intézhette el megfelelően. Ezután elfo- 
ga<ltaik a Szent Jeromos templom 1915. évi 
zárszámadását es a temjilom vezetőségének 
J00 koronát szavaztak meg túl kiadások fe­
dezésére. A temetői Szent Mihálv kápolna 
restaurálási nmnká'n faira 750, a Dómtemp 
lom szandali, Ma lékai tűik k i égvén 1 i t ősé re 
pedig 5010 korona került megszavazásra. 
Kralj ti. kere-kedo kérelmét cgv ejárnöOi 
kioszk epitehenek engedélvezés,’; 1 
gác.ó nem teljesítette. Zárt ülést a u r,• 
lek a község kötelékéin |)en:;er Sál

— Eötvös Károly meghalt. Budapest­
ről táviratozzak: Eötvös Károly, a kiváló 
iio es politikus, ma éjjé féltizenikettőkor 
niegíml-t. A magyar politikai élet egyik leg­
kiválóbb szereplője szállott vele sírba. Eöt­
vös Károly a veszpráwmegyei Mczőszent- 
győigyön született 1 '•‘42 március 11-én. Alig 
vegezite el a jogot 18(54-ben mint az Almás 
sy fele összeesküvés részesét a komáromi1 
várba zárták. Az alkotmány helyreállitásit 
után a vármegye szolgálaitába lépett és a 
Deák-pártnak lett íő-támasza. 1878-ban a 
•fiigget enségi párthoz csatlakozott, mely­
nek csakhamar egyik vezérszónoka lett.
1 SS.'!-ban a hires iisz-neszJári jiörben folyta­
tott működésé és különösen nagy védőbe- 
széde lilted méltó hirnewt szerzett magának 
az egész világon. Még Argentínában és Kei 
nadábnn is távirati tudós’iilások alapján kö 
zőltek az akkori lajxuk «-1 nagy por lefolyó­
it- 189J-be 11 Irányi Dániel halála után ő 

Leit a függetlenségi es 48-as párt elnöke. 
Ktoljam az 1906-iki váiaszltások idején vá 
la-zitották képxűse (ívé, még pedig a főváros 
Á II.-ik kendetélieii. Az 1910-iki választá- 
sek,m kisebbségben maradt s ekkor vissza 
vonult a ])oltitikátol. A szépinkLíi 1 <>rti terén 
esn'c az utóbbi két évtizedben fejtett ki tér 
mékenyvbb munkásságot, inelylyei nyomban 
elsőrendű szvpiroink sorába emelkedett 
Vs‘l8-Din kezdte meg szépirodalmi munkás­
ságát a Károlyi Gábor gróf emlékiratai ci- 
mii sorozattal. Ezt követte egy évvel utóbb 
az l la zás a Balaton körül vinni sorozat, 
mely országszerte nagy feilt intést keltett és 
ennek hatása alatt elhatározta összes mü­
veinek kiadását. Az utóbbi esztendőkben 
sokat betegeskedett s teljesen visszavonult 
a közélettől. Már nagyon régóta nem volt 
látható a vajda népszerű alakja a budapesti 
A,J-.:/.ia kávéiiáz közismert törzsasztalánál. 
Halála érzékeny veszteséget jelent a ma­
gyar közéletre nézve s (xszdait'ai: rá<=zv>t 
kelt a politikai és társadalmi élet legszé­
lesebb köreiben.

Vetítőgépek az állami iskolákban.
Ml unni (‘tolni iskolánk közül egyelőre kettő, 

a (l.'uiibivri-téri es a torréibai legtujabhan, 
Kankovszky bereue min. tanácsos gondos- 
kodu,NÍl>ól csinos vetítő készüléket kapott.' 
A vászonná kerülő képek, amelyek a maguk 
egyszerűségében a fejlett mozi-ipar mellett 
a felnőttek igényelt alig elégíthetik ki, a 
6 10 eves leányoknak és fiuknak teljesen
kikötik a figyelmét. A hálás titka az anyag 
megválasztásában és a kísérő szövegben is 
rejük'. E héten Jézus élete van programúién 
Kankovszky Ferenc tanügyi előadó szöve­
gével. Az előadások délután tartatnak.

A nyári időszámítás Magyarorszá­
gon. A Németországban és Ausztriában 
nemrégiben e rendelt uj, nyári időszámítást 
M ag\ arországon is eletboléptoti egv kor­
mányrendelet. Az uj időszámítás április 
ha rm in end i kán éjjel tizenegy órakor kez­
dődik. Ekkor ugyanis tizenkét órára iguzit- 
.1 ‘;'i -’z órákat és az időszámítás igy fog 

evm "ge-xen s-ep-eiuber bármim-adlkáig.
' ” : e i a rendes időt mutatják ó-ák A;

uj rend életbeléptetése előrelátható volt 
mikor Németország elfogadta a nyári idő’ 
beosztás rendszerét. Tekintettel a közieke 
dési kapcsolatokra, mi is kénytelenek v„l 
tunk elrendelni az órák előbbreigazitáxát 
A nyugati államok tapasztalatai szerint az 
órák szabályozása nagy megtakarítást je­
lent a világításban, de egyébként is igen 
üdvös, mert a munkaerő jobb kibaszna'ását 
is lehetővé teszi. Az időszámítás ügyével a 
kormány tagjai a vasárnapi minisztertaná­
cson foglalkoztak és az uj rendet a kivételes 
törvényeik alapján rendeletileg léptetik élet­
be. Az uj órarend a hódított területeken is 
érvényes. Valószínű, hogy Románia, anne.lv- 
lyol szintén tárgyalások folynak, követni 
fogja a központi hatalmak példáját.

— Az ingyentejmozgalom eredménye.
A városi közegészségügyi bizottság leg­
utóbbi ülésén tárgyalta az ingyenbejmőz­
gidám által elért eredményeiket. Az eddigi 
bevéteti Sőt>8 koronát tesz ki, havi hozzájá­
rul ás okban pedig 356U koronát biztosítottak. 
Februárban a szegény gyermekeknek fii9 
és egynegyed liter tej jutott 309 korona 62 
fillér kiadással. Márciusban már 4588 és 
egynegyed liter tejet juthatott a tejügyi al­
bizottság a szegény gyermekeknek és ez 
2294 korona 12 fillér kiadással járt. Ezen­
kívül D re nova a'község szegény gyermekei­
nek segítésére 27 koronát áldoztak.

— Az utolsó jótékönycélu hangverseny 
műsora. Minit megírtuk, lnusvét körív tart­
ják meg az utolsó hadi jótékony cél 11 hang­
versenyt, amelyen, mint újabban értesü­
lünk. teil ép Szvndy Árpád zongoraművész 
is. A művészi műsora a következő:

1. Haydn: Wdloxatok.
2. Beethoven: Holdvilág szonáta.
3. Liszt: Liehest raum.

„ Faust keringő.
Szamosi Elza, az Operabáz kiváló mű­

vésznője a következő műsorral lé]) fel:
1. Bizet: Carmen kártyaári«.
2. „ Habanera a Qn mimből.
3. Schumann: Du bist wie eine Blume.
4. Meyer Hedmund: Altdeutscher Lie­

hest na um.
5. Schumann: Frühjingsnaeht.

— Nem lehet lefoglalni a háborús pót­
lékot. A kormány elrendelte, hogy köz- 
vagy uragái 1 szolgála,thaii vagy munkavi- 
zonybaii akár állandóan alkalmazott ogvé­

rek járndóságának az a része, amelyet a 
bábom következtében beállott rendkívüli 
körülmények okából a rendes jára,ndóságo­
kon (díjazáson) felül bárminő elnevezés 
alatt kapnak, a végrehajtás alól ki van vé­
ve. A végrehajtás alól kivett, összeg még a 
végrehaj(ást szenvedőnek beleegyezésével 
sem foglalható le és a járandóságok végre­
hajtás alá vonható részének kiszállóit Misánál 
sem vehető figyelembe. E rendelet az es et­
ilen is -alkalmazást nyer, ha -a kielégítési 
vagy biztosítási végrehajtást a rendelet ki­
hirdetése előtt rendelték el vagy foganaté 
ártották.

— Tengerészjelöltek felvétele. Tenge- 
reszjelölteknek a es. és kir. haditengeré- 
szerbe az 19.16. évre való fölvétele tárgyá­
ban most tettek közzé a hirdetményt, aiinoly 
szerint az 1916. éviién előre!áthatóan körül­
belül h e t v e n tisztjelölt kerül fölvételre. 
A tisztjelölt,ek tongnés vhadapródokká és a 
liszt: vizsgu letevése után a tiszviikarlwiu 
beáll(41 üresedések mértéke szerint teiige- 
rvsztisztekké válnak. A fölvételért va'ó kér-
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y^nvtik legkésőbb aAigusatms 1-ig a hadügy- 
nii,yttrium tengerv-szeii osztály ail ioz nyuj 
íaiulók be. A fölvételre vonatkozó hi niet- 
piény ti es. és kir. közös hadiűgyminisaterL- 
linlKiu bármikor megtekinthetők.

_Internáltak kicserélése Olaszország­
gal. A beliigymiuúsziter a megyék törvény- 
ló lósága it értesítette, hogy a svájci követ- 
(ég köabetiját-ása folytán az olasz kormány­

ul megegyezéti jött létre, mely szerint 
kölcsönösen visszatérhetnek hazájukba 
iráiidamk a 18 és 50 év közötti korban levő 
férfiak, akiknek katonai szolgálatra való 
képtelenségét megállapítják. Ez a kedvez- 
uiéiiv nein vonatkozik azoikra, .akik az olasz 
hadseregben tiszti rangot viseltek, kémke­
dés miatt gyanúsak, ellenük bűntett miatt 
eljárás van folyamatban, vagy ilyenért el­
itélték őket. Az országban tartózkodó in­
ternált olaszokat ka ton a orvosok fogják 
megvizsgálni, hogy katonai szolgálatra valló 
képtelenségüket megállapítsák. Az o'asz ál­
lampolgárok névjegyzékét, akik katonai 
szolgálatra alkalmatlanok, április 15-ig kell 
a belügyminiszterhez terjeszteni, aki elbo­
csátásuk dolgában maga fog intézkedni.

— Az albérlő bűne. A városi rendőrsé­
gem tegnapelőtt az Acquedotto u ten 15. szá­
nul alatt lakó Nemetz család bejelentette, 
hogy dasiko József nevű albérlőjük szobájá­
ban a szekrényt kifosztva találták, a fieiital- 
embvr ]iveiig nyomtalanul eltűnt. A szek­
rényből hiányzott számos ruhadarab és több 
mint ezer korona értéket képviselő ékszer, 
ami az ő tivajdonmklat képezte. A rendőrség 
nyomozása gyors sikerrei járt, mert a lo­
pott dolgok nagy részét megtalálták, Jas 
kot pedig, aki ellen alapos volt a gyanú, 
hogy ő követte el a lopást, Plop pin egy rej 
fekhelyen elfogták. A fiatalember egy csó­
nakba bujt cl, a pioppii patak fedett része 
tikitt. Jaskó beismerte, hogy ő a tolvaj. A 
rendőrség letartóztatta.

— Használjunk jótékonysági számoló- 
cédulákat! A Hadsegédyző Hiratai az érde­
kelt szaktestületek és a nagyközönség sze­
rető ügyeimébe ajánlja a jótékonysági szó­
in »lóvédatfákat, a melyeket kizárólag a hiva­
tal terjeszt, a nemes cél érdekeinek szigorú 
megóvásával. A 2, 4, és 10 filléres szállodai, 
nmdegldi és kávéházi számo’ócéduiák a 
közönségnek igazán szerény ön mega« lózta- 
tását jelentik és a guruló fillérek mégis öt­
venezer koronát hoztak eddig az elesett hő­
sök özvegyei ás árvái alapja javára és az 
•iki'ió további fokozott támogatására a bá­
bom áldozatai maik sok égő könnyét le töröl- 
né Az olyan szá'lodáik, vendéglők és ká- 
' éliázak részére, a melyek különleges szá- 
iiiolócédulákat. használnák, a hivatal mü- 
'eszi kivitelű jótékony sági bélyegeket bo- 
os.it rendelkezésre. Ez a jótékonysági bé- 
ti'S egyúttal a közönség filléres adomá- 

".' ainak el ismervén véül is szolgálhat. A hi- 
Ni|hi!nak ezen és egyéb jótékonyáéin kilad- 
';in\ni jmrtómentese.n rendelhetők meg a 

1'(»vetkező nmen: A m. kir. honvédelmi ini- 
tuszterunn Hjadsegélyző Hivatala, V., Aka 
duinia-utca 17. I. emelet. Telefon 46-99. A 
szdAitiás (..sík a jn'-nz előzetes beküldése ese-

0,1 Portómentes.

A hivatalnoki képesítés szabáiyoyá-
®a- A kormány rendeletet bocsátott ki amely 
'1 j ""'gsyiiilleti azokat a hátrányokat, a 

•’''k k'idba.vonnliisnk következtében ér- 
1 ■ z..i\;11 a k üzh 1 va t a 1 n n k oka t. akik a kép-

ZO* v 4 • I . ..." ” •> hmfiír^7Pr7Ó<pnr,lx kötni t

egcvel voltunk akaLmazvn. Az erre megái - 
Inpitott határidő félbeszakad, ha a közhiva- 
tahiok a háború alatt katonai szolgálatra 
vonul be és a közhivatali szolgálat újig, 
való megkezdésétől számítód rk. A fennái- 
lott rendelkezések neun akadályozzák meg 
az előléptetéseket skmii.

Az osztrák ipiirosok és a kiegyezés.
Becsből jelentik, hogy az osztrák ípnmsok 
központi szövetségének ügyvezető hizottsá 
ya legutóbbi ülésen a nyerseinvag-el!átfis, a 
Magyarországgal való kiegyezés és a né 
me! birodalomhoz vaó gazidasági közlőké- 
dés kérdésével foglalkozott és a következő 
határozatot hozta: A nyerstmyagellátnsra 
a háború után feltétlenül .szükséges az ön­
kormányzóit elvén felépii'ö szervezet, a 
melybe minden ijiari ág bevonandó. Az 
egyes nyersanyagok beszerzésére alakítan­
dó bevásárlási szervezeteket egy központ­
ban kell egyesíteni. A kormány részéről a 
nyers.a n yogbeszerzés szervezését a legmesz- 
szeihbmenő táino gubásban kell részesíteni és 
behozatal i monopólium dk engedélyezését 
is igénybe kell venni. E tekintetben elma­
radhatatlan az amúgy is szükséges meg­
egyezés M agyarországgia 1 és a német bíró 
dalommal. A M/agyürországga 1 való kiegye­
zés kérdésében a bizottság az állásponton 
vaui, hogy a két kormány elvi és kötelező 
megegyezésének a vám- és gazdasági terü­
let tartós egységére és közös kereskedelmi 
politikájára nézve minél baimiarahh megkell 
történnie; azonban a kiegyezés részleteinek 
végtlegeis megállapítását a béke idejére ke! 
hagyni. A Nénietin’szuggal való gazdasága 
kiegyezésre nézve a bizottság teljesen egy 
nézeten van a Németország, Ausztria és 
M agyarország közéj »eu rój xa i gazdasági
egyesületeinek Bécsiben 1915. november 20- 
án tartott értekezletén hozott határozatok­
kal. Az ügyvezető bizottság végül kívána­
tosnak tartja a balkán államok bevonását a 
közös gazdasági érdekszférába. A monar- 
ki, i és a balkáni államok viszonyának mi­
nél bensőidé tételét már a. földrajzi hely­
zet is előírja.

Legújabb.
NEM JÖHETNEK HOLLAND KIKÖ­
TŐKBE AZ ELKOBZOTT NÉMET 

HAJÓK.
ROTTERDAM, ápr. 14. A hollandiai 

külügy i bizottság kimondta, hogy a Portu­
gália által lefoglalt német hajók nem fut­
hatnak be holland kikötőkbe.

AZ UNIÓ VISZÁLYA MEXIKÓVAL.
MEXICO, ápr. 14. A Rcuteráigynök- 

ség jelenti: Mexikó kormánya jegyzékben 
követelte az l mólói, begy vonja vissza 
Mexikóból az am etikai csaj Hatokat, Villa 
hadseregének üldözését elvégzik ők maguk 
is.

WASHINGTON, ápr. 14. Az amerikai 
csapatok a mexikói jegyzék dacára is eré­
lyesen üldözik X illát.

WASHINGTON, ápr. 14. Az é.-zak- 
nmerikni csajaitokra, amikor ezek Porral 
mexikói községen átvonultak, a mexikóiak 
rálőttek. Harc fejlődött ki közöttük, mely­
ben két amerikai és számos mexikói mez 
ha t. Caranza elnök táviratban jelentette, 
hngv svgit'-éget küldött ugyan az iiiicnkxe

cs»ij>atoknak, de kéri az lunvnkai kormányt, 
hog' gondolja meg, mi lesz. lm a mexikói 
nép forradalomba tör ki.

A NÉMETEK VJ TÁMADÁST KÉSZÍ­
TENEK KM VERDI KNÉL.

PARIS. ápr. 14. A Havas ügynökség
je!, ti: A németek hevixsen ágyazták a 404- 
es magaslatot és a Mórt honimé csúcsait, 
sőt második vonalunkat is Esnes vidékén, 
kétségtelenül azért, hogy közeli támadást 
készítsenek elő.

FRANCIA KIVITELI KORLÁTOZÁ­
SOK ROMÁNIÁBA.

GHé 1. ápr. 14. A lyoni kereskedelmi 
kamara lento.- kiviteli korhitozá-okai közöl 

i Ríimániába való kivi te tárgyában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lajikia- 
dóvállalat (Murai Jenit).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnla“ 
nyomdájában.

mogisziíi|fáaz.

Ma: Hz élet ároya.
Befejezésül bohózat.

2-■ , . a

rj a legerősebb házi szer agy betsóleg Ü
ö cukorra cscppenkvnt, aiinl külsőleg &
K liedtirzsölésrv. Halasa fájdalom- {‘,
2 csillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.
I ^ Ara 60 fillér. "Wt |
g Mindenütt kapható. Mindenütt kapható, g

„EDISON" MAGYAR MOZGÓ
Fiúimra utca Via Fiúimra

Műsor 14-én pénteken, 15-én szombaton 
és 16-án vasárnapon:
Árulók

háborús színjáték az Isonzói véres csa­
ták nyomán.

Kezd. pént. és szórni), d. u, 4. vas. d. u. 3, ó.

Dr. Kuhar - Dürfen Ágostné
egyetemes orvostudor

rendel d. e. 9—12 és d. u. 2—4 
Ferencz József korzó 27. III. cm.

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉI!AZ 

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
5<i RznhR

Esténként ifj. TORMA TONI cigányzene- 
kara hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek Bel- és kül­
földi lapok. *

Tulajdonos BUDAI KAROLY

ADAKOZZUNK 
— n nmgyar \ őrije-Kérésit EgyletnekI

WW0
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Előfizetéseket 
és hirdetéseket

an

április 15

felvesz

A TENGERPART
kiadóhivatala

KLOIILD UTCA (VIA CLOTILOE) 4, sz. 
I. EMELET, TELEFON SZÁM 12.

Fiumei elsii magyar rizsháuiolö és 
rizskeményitögyár részv. - társaság.
— " FIUME. ==

K ülönlegesség
FÉNY KEMÉNYÍTŐ

táblácskákban.

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

ADAKOZZUNK
a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek!

VÉDJEGY.
A vegyi tisztaságéba gyár kezeskedik

Régebbi évfolyamokból fenmaradt

újság-makulatúra
papirt olcsón ad el

A Tengerpart kiadóhivatala
Klotihl utca (Via Clotilde) 4. szám, I. ein.

Iánkhoz Klotihl utca (Via Clotilde) 4/1^
I. emelet juttatni, mivel személy.
zetiink nagy része bevonult a kntonasár.
hoz és ninas módunkban a nyugtákat vala-
mennyi előfizetőnknek házról-házra kiflze-
lé# végett elhozni.

80003083880(58300(88808
KÖNYVELÉS

magyar-német
LEVELEZÉS

mindenféle
IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, 
vagy esti órákra egy elsőrendű műn* 
kaerő. Hadbavonult tisztviselők helyet­
tesítésére kiválóan alkalmas. Cim a 
kiadóhivatalban.

Richter cipói legelegánsabbak 
és a legjobbak

RICHTER FEREHf slptsnester Fiume Corsu 37, 
Hbbazi^ ^irfistrasse 39.

Tudja Ön már, 
: hogy mi az :

-■

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biz­
tos eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen, 
szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tenge­
ri betegség és ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák 
levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag! Budák D. gyógyszertárában

VIALE DEÁK — FIUME — VIALE DEÁK

Blazek K, és Társa
aulogarage és jaultő műhely

Via Ciotla 5-7 - FIUME - Telei. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávaló kellék eladása.

A Fiunibí Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

mindennemű bankműveletet leg- 
kedvezőbb feltételekkel vállal.

Takarékbetéteket
> legelőnyösebben kamatozhat.

.><**» .. 1 : - • .* -


